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471.   
Schriftliche Anfrage von Jris Bischof betreffend Versand des Budgets 2008 an städti-
sche Kantonsratsmitglieder 
Am 27. Februar 2008 reichte Gemeinderätin Jris Bischof (SP) folgende Schriftliche Anfrage 
GR Nr. 2008/97 ein: 
Mitte Februar wurde das vom Gemeinderat der Stadt Zürich am 14. Dezember beschlossene Budget 2008 von 
der Stadtkanzlei Zürich / Kanzleidienst per Post versandt. In diesem Zusammenhang bitte ich um die Beantwor-
tung der folgenden Frage: 

1. Welche KantonsrätInnen erhalten warum von der Stadtkanzlei Zürich das Budget 2008 der Stadt Zürich? 

2. Wie viel kostet Druck und Versand des Budgets der Stadt Zürich pro Kantonsrätin, pro Kantonsrat? 

3. Wie lange muss eine Kantonsrätin, ein Kantonsrat ausser Amt sein, bis sie/er diesen Versand nicht mehr er-
hält? 

Der Stadtrat beantwortet die Anfrage wie folgt: 

Vorbemerkung 
Der Versand des Budgets an die städtischen Mitglieder des Kantonsrates hat sich aufgrund 
von Konsultationen des Stadtrates mit den städtischen Mitgliedern des Kantonsparlamentes 
ergeben (z. B. Lastenausgleich im Jahr 1999). Damals wurde von den städtischen Mitglie-
dern des Kantonsrates der Wunsch geäussert, über ständige wichtige Beschlüsse der Stadt 
orientiert zu werden. Dazu zählte das Budget der Stadt. 

Zu Frage 1: Wie in den Vorbemerkungen erwähnt, erhalten die städtischen Mitglieder des 
Kantonsrates bisher das Budget der Stadt Zürich. Der Anlass ist an sich noch aktuell. Die 
Informationsbedürfnisse können aber mittlerweile anderweitig erfüllt werden. Heute werden 
jeweils die wichtigen Informationen der Stadt als PDF-Files auf der Homepage der Stadt auf-
geschaltet. Das Budget und die Rechnung zählen dazu, womit diese Dokumente für alle Inte-
ressierten zugänglich sind. Demzufolge erübrigt sich ein Versand dieser Dokumente durch 
die Stadtkanzlei.  

Zu Frage 2: Die Druckkosten des Budgets 2008 betragen Fr. 34.-- je Exemplar. Die Ver-
sandkosten werden zwar pauschal verrechnet, können jedoch gemessen am Gewicht mit 
Fr. 6.-- je Exemplar beziffert werden. Die Kosten für Druck und Versand des Budgets 2008 
belaufen sich damit auf Fr. 40.-- je Exemplar. 

Zu Frage 3: Wie in Frage 1 ausgeführt erübrigt sich heute ein Versand dieser Dokumente. 
Die städtischen Mitglieder des Kantonsrates werden ab sofort aus der Abonnementliste der 
Stadtkanzlei gestrichen. Sie werden auf die Homepage der Stadt Zürich verwiesen. 

 

 Vor dem Stadtrat 

 der Stadtschreiber 

 Dr. André Kuy 


